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模拟试题三参考答案及解析

1.答案：B。

题干需要解释的是：黑长尾猴为什么会根据食肉动物出现的危险是来自陆地还是来自空中，发出不同的惊叫声。

合理的解释应该是，不同的惊叫声是提醒同伴针对不同的危险釆取不同的避险措施。B 项说明了这一点，有力

地解释了黑长尾猴的上述行为。

其余选项不妥，其中，A、C 项也有一定的解释作用，但解释力度不足，D 项为无关项。

2.答案：A。

题干陈述：一个人必须挖掘岀与某些想法相关的充分联系，才能促使智力进步，为此，思考者需要思考法则。

意思是，只有思考法则，才能有智力进步。可表示为：

智力进步→有思考法则

A项表明：思想自由→缺乏思考法则

上述两式联立，可得：思想自由→智力不能进步

意思是：在保护思想自由的社会里，不能造成智力进步。

这与题干中“思想自由是智力进步的前提条件”的说法相矛盾。

所以，关于思想自由的论证是不成立的。

即补充 A 项后，题目成为了合乎逻辑的有效推理。

B、C 项是支持题干中所反对观点的理由。

D项易误选，实际上起不到作用。该项表明，要思想自由就要有思考法则。这与题干“思想自由是智力进步的

前提条件”结合起来，就得出：要想智力进步，就要有思考法则。这样，就与题干后半段的论述一致了，也就是说

后半段的论述起不到对前半段的反驳作用了，也就得不出“关于思想自由的论证是不成立的”这一结论了。

3.答案：C。

题干结论是，郊区的市政几乎不可能从享受补贴的服务于郊区的公交系统中受益。

其理由是，郊区的居民出行几乎不坐公交车。

若 C 项为真，说明虽然郊区居民不用享受市政补贴的公交系统，但郊区商店之所以能吸引到雇员是因为有享受

市政补贴的公交系统可用，这就从另一个角度削弱了题干结论。

4.答案：B。

不可能“利比亚的局势将迅速稳定下来”

=必然非“利比亚的局势将迅速稳定下来”

=利比亚的局势一定不会很快稳定下来

5.答案：A。

本题为支持题，重点读理解：换为新灯泡，那么总体照明的成本降低。而 A 说明大规模使用新灯泡导致新灯泡

价格与旧灯泡相当，再加上新灯泡别的优势，确实可以实现公司总体照明成本降低的目的。所以 A 的存在说明上述

方法可行，为正确选项。

B、C、E 为无关选项；D 指出了另外一种原因，不可能起到支持作用。

6.答案：D。

题干观点：看《拯救地球》的人增加了多少环保主义者就增加了多少。

本题涉及统计数据的交叉性问题。D 排除了数据重复的可能性。D 加非：收到地球村成员所赠送的《拯救地球》

的人，有的在收到书以前就“加入了”环保主义者的阵营。这意味着甚至有收到书的人大部分本来就是环保主义者

的可能，因此看书者的增加不意味着环保主义者也增加，削弱了题干，故应为正确选项。
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题干说“至少”又有 2000 人加入，其他组织是否同时赠书，不影响题干论述，A 应排除；B、C 为明显无关选

项，排除；题干讨论的是环保主义者增加与否，与是否支持特定组织的特定项目无关，E应排除。

7.答案：C。

由条件，所有的年轻人都有大学学历，又所有有大学学历的人都建立了公积金个人账户，因此，所有的年轻人

都建立了公积金个人账户。

又由条件，没有部门经理有公积金个人账户。所以，不可能有的年轻人当上了部门经理。因此，C项必定是假

的。其余各项都可能是真的。

8.答案：B。

由条件，所有的年轻人都有大学学历，又所有有大学学历的人都建立了公积金个人账户，因此，所有的年轻人

都建立了公积金个人账户。所以，如果题干条件为真，则“一个没有公积金个人账户的年轻人”就不存在，即 B 项

是上述前提所断定的一个反例。

A、E 项是有可能成立的，C、D 项符合题干条件。

9.答案：A。

由题干，张说：“王是作案者。王说过是他作的案。”题干又假设，五个职员中，参与作案的人说的都是假话，

只有无辜者才说真话。所以，王如果是作案者，他不可能承认是他作的案，否则，作案者就会说真话了。由此可知，

张说的是假话，因而张是作案者，王不是作案者。

进一步推出，王说的是真话，因而李是作案者；李说的是假话，因而赵不是作案者；赵说的真话，因而孙是作

案者。

因此，选项 A 成立。

10.答案：D。

题干通过研究发现，大鼠连续摄入高脂食物，可以造成其制造运动所需能量的能力下降，导致心脏负担加重、

短时失忆和运动困难。

由此可合理地推出，所有的动物，包括人类，都应该控制高脂食物。D项为正确答案。

A项离题干信息较远；B、C、E 项都从题干得不出。

11.答案：A。

科学家的假设：P-脂肪是视力发育形成过程中所必需的。

其根据一：用含 P-脂肪低的配方奶喂养的婴儿比母乳喂养的婴儿视力要差，而母乳中 P-脂肪的含量高。

其根据二：早产 5〜6 周的婴儿比足月出生的婴儿视力要差。

A项，胎儿只是在妊娠期的最后 4周里加大了从母体中获取的 P-脂肪的量，这就和根据二结合起来支持了科学

家的假设。

其余选项均起不到有效的支持作用。比如，B 项，成年人不涉及视力发育形成过程，为无关项。C 项，起不到

有效的支持作用。D项，支持力度也不明显。
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12.答案：B。

题干针对由于计算机的操作系统软件的日益标准化所带来的病毒侵犯计算机系统的损害性问题提出了一个预

防措施。

如果预防这种损害的费用要低于修正由于病毒侵犯所造成的损害，这显然有力地支持了题干的结论。

13.答案：C。

题干断定：第一，若所有的计算机都使用完全相同的操作系统软件，当一个黑客进入一台计算机时，便能自动

进入系统中的所有计算机，就可以用病毒程序摧毁所有计算机上的数据。

第二，如果一个公司能开发岀一种操作系统之间略有不同的软件，就可以避免黑客非法侵入所有的计算机。

由此显然可以推出：如果一个公司在其网络中采用略有不同的计算机操作系统，它将会提高对其网络的整体保

护，但它不能保护每一台计算机不受病毒侵入。

14.答案：D。

题干要反驳的观点是用电池驱动的电动车来代替汽车是解决未来空气污染问题的一个潜在方案，而进行的论证

是认为上述观点根本不可行。选项 E与题干观点相背离，选项 C 只是加强了题干的观点，选项 A、B 均与题干无关。

15.答案：C。

题干是在需要同等学历的十个不同职业中进行平均工资的比较，这说明它假设学历是确定工资标准的主要依据，

因此Ⅲ需要假设。

通货膨胀对所有的职业工资水平的影响一致，因此 I不需要假设。

因为进行比较的是平均工资，因此，最高工资与最低工资的差别没有意义，所以Ⅱ是不需要假设的。

题干里面只进行了学历和工资之间的比较，因此Ⅳ不需要假设。

因此，C 为正确选项。

16.答案：C。

题干条件关系可表达为：

(1)不想受他人摆布→用批判性思维来武装你的头脑

(2)不想混混沌沌地度过一生→用批判性思维来武装你的头脑

(3)学会独立思考、理性决策→用批判性思维来武装你的头脑

A项是条件(3)的逆否命题，必然为真

B项是条件(2)的等价命题，必然为真。(P→Q=¬ P∨Q)

C 项是条件(3)的否命题，不必然为真

D项是条件(1)的另一种表述，必然为真

因此，答案选 C项。

17.答案：B。

这是一道单行排列题。

5个元素连续排列在 5 个位置上，如果从北至南依次为 1到 5号位。

由条件(3)知，F不能在 1号位。

由条件(1)知，F不能在 5号位。

F也不能在 3 号位。因为如果 F 在 3 号位，则 H在 4号位，G在 1号位，此是 I、E 占 2、5 号位，这与条件(2)

矛盾，故不可能。

下面分情况考虑：

如果 F在 2号位，则 H 在 3 号位，G 在 1 号位，I、E占 4、5 号位。这就是第一种情况。



天任考研

4

如果 F在 4号位，则 H在 5号位，此时 G可以在 1号位也可以在 3 号位。这就可以分为第二种情况和第三种情

况。

经过以上分析，本题元素的排列情况可列下表：

位置 1 2 3 4 5

第一种情况 G F H I/E E/I

第二种情况 G I/E E/I F H

第三种情况 I/E E/I G F H

本题 I在 G北边，这属于表中的第三种情况，显然可以得到 G与 F相邻并且在 F的北边。

18.答案：D。

G 和 E 相邻，这属于表中的第二和第三种情况，这时 F、H 分别占据 4、5 号位，因此，I 一定位于 F 的北边的

某处。

19.答案：A。

题干结论是，言论自由是必不可少的。

A项说明言论自由不是一个国家健康发展的充分条件，这与题干不矛盾，因为题干认为言论自由是必要的，而

没有要求其充分，因此，A 项起不到削弱作用，为正确答案。

其余选项都削弱题干论证。比如，B 项与题干对政府功能的论述明显矛盾；D 项指出言论自由会影响政府对群

众需要的满足，削弱了结论。

20.答案：C。

选项 C正好是题干中推理的假设。如果一个开放市场的国家的石油市场是国际市场的一部分，那么开放市场的

美国的石油市场也应该是国际石油市场的一部分。也就是说，如果由于国际石油价格上升导致供应中断的话，美国

的石油价格也会上涨，哪怕这些国家并没有进口石油。

选项 B和 D没有得到支持，因为每一项都与国际石油供应的波动导致开放市场国家油价的上升相矛盾；选项 A

和 E 也没有得到支持，因为该论述仅提供了关于波动对石油价格的影响的信息，而没有国内生产商或分销商的信息。

21.答案：A。

题干结论；对《诗论》的兴趣没有被中世纪的阿拉伯诗人所分享。

理由有二：一是，在中世纪对《诗论》感兴趣的诗人一定想读荷马的诗；二是，荷马的诗一直到当代才被译成

阿拉伯语。

A项有力地支持了题干论证，推理过程如下：

题干前提：荷马的诗一直到当代才被译成阿拉伯语。

补充 A项：中世纪的翻译家拥有古希腊文的荷马诗手稿。

得出推论：荷马的诗不被中世纪的阿拉伯诗人所分享。

题干理由：在中世纪一个对《诗论》感兴趣的诗人一定想读荷马的诗。

得岀结论：对《诗论》的兴趣没有被中世纪的阿拉伯诗人所分享。

选项 B、D为明显的无关选项，比如，B项是现代的情况，对中世纪时的情况不起作用。选项 C 说明中世纪阿拉

伯人也写戏剧作品，并表演这些作品，对题干结论有所削弱。

22.答案：C。

本题考查模态命题推理。不一定 P=并非必然 P=可能不 P。因此，这次老师不一定会出那种难题了=这次考试老

师可能不出那种难题了。C 项正确。
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23.答案：D。

把题干条件表达如下：

(1)A→B∧C；

(2)E→¬ D∧¬ C； 其等价于：D∨C→¬ E

(3)E←F； 其等价于 ：¬ E→¬ F

(4)A。

联立以上条件，可得：A→B∧C→¬ E→¬ F

可见 D项正确。

24.答案：C。

题干预测：神经修复未来将是一项普通的医疗技术。

理由是：虽然脊髓中存在着抑制神经生长的物质，导致脊髓中受损的神经不能自然地再生，但是现在已开发出

降低这种物质的活性的抗体。

C项表明，阻止受损的神经再生只是这种抑制神经生长的物质在人体中主要功能的一个副作用，这意味着这种

抑制神经生长的物质还有更重要的功能，那么用抗体来降低这种物质的活性，可能会带来其他严重后果。假如使用

降低这种物质的活性的抗体，把该物质对人体至关重要的主要功能也抑制住了，也许连命都保不住了，还怎么敢进

行神经修复!因此，该项严重地质疑了题干的预测。

选项 A、B 为无关项。D 项有轻度的削弱作用，但不构成严重质疑，抗体的稳定供应是有可能做到的。

25.答案：E。

这则论证的错误类型属于混淆概念。在这个论证中，作者没有提供证据证明现代灭绝的物种与在没有人类技术

应用的情况下将会灭绝的物种是同样的。作者通过强调“在人类使用最原始的工具之前，地球上曾经存在的物种就

已经灭绝了大半”这一事实来做掩护，试图把“由于使用技术而造成的物种灭绝”和“自然的物种灭绝”混为一谈。

26.答案：C。

奥运场馆的规定表明，“有当场门票者”是“进入比赛场馆”的必要条件。

而小梅持当场的门票认为自己就可进入比赛场馆，可见，小梅将奥运场馆的规定错误地理解为：“有当场门票

者”是“进入比赛场馆”的充分条件。因此，C项为正确答案。

27.答案：C。

题干论述的矛盾现象是：一方面，中等家庭的收入提高了；另一方面，贫困率却没有下降。

C项所述，家庭的收入变化不会影响国家的贫困率，这显然有助于解释上述矛盾。

其余选项不能解释上述矛盾。比如，A 项只能解释中等家庭收入提高，但不能解释贫困率不下降。E 项可解释

贫困率不下降但不能解释中等家庭的收入提高了。B、D 属于无关项。

28.答案：C。

首先，确定矛盾。甲为全称肯定判断，丁为特称否定判断，互相矛盾，必为一真一假。

其次，绕开矛盾。由于四人中只有一人说假话，因此乙、丙均说真话，可推出事实上，大刘递交了转会申请，

小王没递交申请。

最后，推出答案。既然小王就没递交申请，则甲说的是假话，因此，答案为 C。

29.答案：C。

题干结论：只呆在学术界，小说家就不能变伟大。

理由：只呆在学院里，就不能靠直觉把握生活（只有沉浸在日常生活中，才能靠直觉把握生活的种种情感，而

学院生活显然与之不相容）。
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若 C 项为真，则事实上“没有对日常生活中情感的直觉把握，小说家就不能成就其伟大”，加上题干论证的理

由“只呆在学术界，就不能靠直觉把握生活”，就可以推岀“小说家就不能变伟大”这一结论。可见，C 项是题干的

假设。

B项容易误选，但该项实际上是题干“只有沉浸在日常生活中，才能靠直觉把握生活的种种情感”的同语反复，

不是整个论证所必须假设的。

30.答案：C。

题干结论是，喷洒在作物上的人工合成农药所导致的危害非常小。理由是，植物在长期进化过程中产生出了抵

御寄生生物的自然药物等化学毒素，人每天都摄取这些毒素却没有中毒。

C项提供的是一个与题干结论无关的信息，不能削弱题干论证，为正确答案。

其余选项都增加了新的信息，从而削弱了题干论证。
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